

מורה חדש (אר קל)
 תוכן יומי מלא מכתבות ודעות
 חשיבות: ד"ר א. מרטון, מרתון דוד
 תאריך: 10.7.53
 מספר: 1494
 XXXVI. שנה.
 פורסמת: Dr. MARION WENO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHON DESSO. — Kiadó: Mischach
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Ha-
 negev (v. Schlesinger) 11. Tel.: 87677.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Kenyérhiány Csehszlovákiában

Zápotocky elnök rendszabályokkal fenyegetőzik

Prága (AFP). - Antonín Zápotocky, Csehszlovákia elnöke a kommunista ifjúság brünni kongresszusán tartott beszédében kijelentette, hogy Csehszlovákiának minden eszközzel meg kell akadályoznia a reakció ügynökeinek kísérleteit, mint ahogy Németországban is leverték ezeket a kísérleteket. Zápotocky ezután felhívta a munkásságot, hogy emelje a fogyasztási cikkek termelését és kijelentette, hogy a múlt hónapban végrehajtott valutareform lehetővé tette a lakosság életszínvonalának és kulturális életének emelését. A cseh elnök azonban beismerte, hogy még tovább kell javítani a helyzetet.

DRAGITJA A LAKBÉREKET az új lakóvédelmi törvény

Milyen mértékben emelhetők a lakbérek?

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Dr. P. Rosen igazságügyminiszter tegnap a Ház elé terjesztette a lakóvédelmi törvényt. Ezt a törvényjavaslatot az elmúlt év végén, már a Kneszet asztalára helyezték, ám a koalícionistáknak a kormányba való belépése után azt revízió alá vették és bizonyos módosítások után terjesztette a kormány ismét a parlament elé az elmúlt héten.

A lakásügy — világszerte probléma

Az igazságügyminiszter elmondta, hogy a lakásügy nem sajátos izraeli, hanem már az előző világháború után jelentkező világszerte probléma. Az országban a lakások már húsz éve ellenőrzés alatt állnak. Elsősorban 1934-ben alkalmazták a lakóvédelmi törvényt, korlátozták a házbérek magyságát, mire az akkori nagy közép-európai alijja miatt volt szükség. Az

új törvényjavaslat figyelembe veszi egy a lakók, mint a háztulajdonosok, valamint az állam érdekeit — mondotta az igazságügyminiszter — és kísérletet tesz arra, hogy az építkezés bátorításával és mindkét fél viszonylagos kielégítése által, biztosítsa a házak karbantartását is. A miniszter megemlítette a háztulajdonosok és bérlők, valamint az albérlők és főbérlők közötti súlyos elmérgesedett viszonyt, ami már krónikus jellegűvé vált.

Az építkezés bátorítása érdekében a lakások feletti teljes ellenőrzést csak a már fennálló épületeken gyakorolják, míg az 1953 január elseje után épített házakat — amit a törvény életbelépeségéig nem adtak bérebe — az épület befejezésétől számított öt évig felmentik a miniszter által betervezett törvényjavaslat kötelezettségei alól.

A miniszter végül bejelentette, hogy a kormány szándéka szerint a lakbérémelesek következtében a drágasági index mintegy 3-4 ponttal fog emelkedni.

Az új törvény rendelkezése
 Az új törvény értelmében az 1940-es lakóvédelmi törvény alapján rögzített lakbérek a következőképpen fognak emelkedni: 1-szobás lakás 70 százalékkal, kétszobás lakás 100 százalékkal, háromszobás lakás 130 százalékkal.
 Azok a lakások, amelyek-

nck béréit a bíróság állapította meg 1945 áprilisa előtt, a következők emelések esz-közölhetők: egyszobás lakásnál 52 százalékgig, kétszobás lakásnál 75 százalékgig, háromszobás lakásnál 97 százalékgig. Azok a lakások, amelyeknek lakbéréit a (Folytatás a 4-ik oldalon.)

Knowland szenátor:

Eisenhower felelős a koreai válságért

Az amerikai hadsereg felkészült a koreai front elhagyására

Washington (UP). A republikánus párt egyik vezető szenátora, William Knowland tegnapi rádióbeszédében

Eisenhower elnököt tette felelősé az Amerika és Délkorea viszonyában beállt válságért.

Knowland szerint sem Eisenhower kormánya, sem pedig a Truman-kormány nem tanácskozott elegendő mértékben Syngman Rhee-vel. Ha előre kikérték volna Délkorea véleményét a fegyverszünetről, akkor nem került volna sor a válságra. A szenátor végül kijelentette, hogy Syngman Rhee helyében ő sem járult volna hozzá oly fegyverszünethez, amely nem gondoskodik Korea egyesítéséről.

Belgrád. (—). Edvard Kardelj, Jugoszlávia alelnö-

ELKÉSETT a franciák függetlenségi ajánlata

Csak a vietnami csatlós fogadta el Laniel javaslatát

Saigon (UP és AFP). - A vietnami kormány tegnap megadta válaszáat Joseph Laniel francia kormányának javaslatára, amely jóformán korlátlan függetlenséget biztosít a három indokináli társállamnak. A vietnami kormány elfogadta a francia javaslatot és kijelentette, hogy mint önálló nemzet továbbra is fenn fogja tartani

ni azokat a kötelezetkeket, amelyek Franciaországhoz fűzők. Bao Dai király és a vietnami kormány együttes ígéretet tett, hogy teljes erejét az indokináli háborúba fekteti, amelynek végcélja az ország békejének elérése. A három indokináli állam közül eddig csak Vietnam adta meg hivatalos válaszáat. Kambodjiából érkező jelentések szerint azonban Kambodia királya, aki két hét előtt hadat üzent a franciáknak, elutasította a javaslatot és kijelentette, hogy az nem elégtit ki Kambodia követelését. Laosból még nem érkezett válasz.

Politikai megfigyelők megjegyzik, hogy előre várható volt Vietnam pozitív válasza, mert Bao Dai és kormánya csak a franciák jóvoltából uralkodnak. Az ország jelentős része azonban a felkelők kezében van. Kambodjiában más a helyzet. Az uralkodó sokkal függetlenebb és a nép öt támogatja. Franciaországnak pedig csak néhány zászlóalja áll Kambodjiában.

A „Szabad Nép” beismeri az életszínvonal csökkenését

Budapest (UP). A magyar sajtó és a magyar rádió vasárnap teljes terjedelmében közölte Nagy Imre miniszterelnök parlamenti beszédét, amelyben bejelentette a kormányzat új politikai vonalát. A kommunista párt lapja, a Szabad Nép részletesen kommentálta Nagy I. beszédét és a következőket írta:

„Nagy elvtárs beszéde fordulópontot jelent nemzetgazdaságunk fejlődésében. Minden egyes polgár segítségével kiépítjük és megszilárdítjuk a mezőgazdasági termelést és biztosítjuk a gazdák tulajdonát. A mezőgazdaságon alapuló új nemzetgazdasági fejlődés vezérelve — a lakosság életszínvonalának emelése.”

„A Rákosi-kormány elhagyta a dolgozók érdekeit”. A kommunista lap, amely néhány hónap előtt külföldi kiadásában ünnepelte Rákosi 60. születésnapját, tegnap azt írta, hogy „Rákosi helytelen gazdasági elvi súlyosan megkárosította a magyar nemzetgazdaságot. A Rákosi-kormány boldog jövőt ígért és ezzel szemben elnyomta a dolgozókat és túlfeszítette munkára kényszerítette őket. Tény az, hogy az életszínvonal lecsökkent az utóbbi időben.”

A lapok beszámolnak arról, hogy Nagy Imre beszédét halkán és nyugodtan adta elő. Az ülés befejezésekor az újságírók hozzácsatlakoztak és szerencsekívánataikat fejezték ki szándékos beszédéhez. Nagy Imre így válaszolt: „Remélem, hogy nem csinálnak belőlem nagyobb szenzációt, mint a mennyit tényleg jelent.”

A moszkvai rádió tegnapi küldésében csak röviden számolt be a magyar kormányban beállt változásokról és a magyar kormány gazdasági politikájának új vonaláról.

keinek kísérleteit, mint ahogy Németországban is leverték ezeket a kísérleteket. Zápotocky ezután felhívta a munkásságot, hogy emelje a fogyasztási cikkek termelését és kijelentette, hogy a múlt hónapban végrehajtott valutareform lehetővé tette a lakosság életszínvonalának és kulturális életének emelését. A cseh elnök azonban beismerte, hogy még tovább kell javítani a helyzetet.

Mialatt Zápotocky a munkásság jólétének emelkedéséről beszélt, a kommunista párt hivatalos lapja, a Rudé Právo közölte, hogy az ország számos körzetében komoly kenyérhiány uralkodik és a munkások gyakran éhesen jönnek munkába, mert nem kapnak kenyeret. Más-ker pedig a kenyér minősége oly rossz, hogy teljesen élvezhetetlen és ehetetlen. — írja a Rudé Právo. A kommunista párhivatalos szorint a kenyérválságot a me-zőgazdák okozták, akik nem akarják beszozálatni az előirt termés-kvótát. A lap a kormány kereskedelmi szerveit is vádolja.

A moszkvai rádió tegnapi küldésében arról szöjt, hogy Csehszlovákiában nagy sikereket ért el az életszínvonal emelése terén. „A csehszlovák kormány június elején valutareformot léptetett életbe és eltörölte az adagolást. Ennek következtében ma a csehszlovák munkásbéreinek reális értéke 25 százalékkal magasabb, mint a háború előtt.” — állította a moszkvai rádió.

A rádió semmi magyarázatot sem adta a budapesti fordulatnak, aminthogy egy szóval sem említette a Csehszlovákiában és Lengyelországban uralkodó nyugtalanságot.

Ezzel szemben a rádió kommentátora hosszú beszámolót tartott arról, hogy a kommunista országokban hogyan emelkedik a dolgozók életszínvonalja és milyen örömteljes a munkások eléte. „Kelet- és Délkelet-európa országaiiban a kommunizmus végleg kiszabadította a dolgozókat a nyomorból, az elnyomás és a munkanélküliség veszélyéből és megmutatta nekik az utat a szabadság és a jólét felé”, — mondotta a moszkvai rádió bementője.

Később ismét kitérve Magyarországra, megjegyezte, hogy a magyar kormány már július elején (szóval a kormányváltás előtt) több lépést tett a dolgozók érdekében. „Július elejétől kezdődőleg számos fontos fogyasztási cikk olcsóbb lett (Folytatás a 4. oldalon.)

Kinevezték a hadbírósg tagjait

A hadsereg szóvivője közölte: A hadseregparancsnok tegnap kinevezte a hadbírósg tagjait, akik a terrorizmus szervezéshez tartozó vádlottak bűnperében fognak itélkezni. A bíróság tagjai a következők: Dr. Benjamin Hátvai alezredes, Emámel Nisri alezredes és Ram Ron alezredes. A hadbírósg első ülését csütörtökön kezdi meg.

Az orosz békeoffenzíva első helyen áll a külügyminiszeri konferencia napirendjén

London (UP). Lord Salisbury helyettes angol külügyminiszter holnap nagyszámú szakértő kíséretében indul Amerikába a három nagyhatalom külügyminiszterinek konferenciájára. Az angol külügyminisztérium tegnap közölte, hogy a távolkeleti, közkeleti és nemet-országi ügyek szakértői kísérik a külügyminisztert. A közkeleti szakértők között van Robertson tábornok is, Anglia közkeleti hadseregének volt főparancsnoka, aki két hónap előtt Steven-son nagykövettel együtt a sikertelen azezi tárgyalásokon képviselte Angliát.

A három nagyhatalom már megegyezt a napirendben. Első helyen áll a Szovjetunió békeoffenzívája, valamint a keletnémet lázadás és a csatlósállamokban mutatózó megmozdulások. Az angol külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy a Malenkovval való találkozás továbbra is a bernadai konferencia napirendjén szerepel és Churchill nem változtatja meg eziránti nézetét.

A külügyminiszeri konferencia nagy figyelmet fog szentelni Németország kérdésének. Ugy Churchill mint Eisenhower már leszögezték a nyugati nagyhatalmak ál-

lápontját, amely szerint szabad választások megtartása és egységes német kormány létrehozása az első lépés a német probléma megoldása felé.

A koreai kérdésben nem lesz könnyű a megegyezés, mert Anglia és Franciaország sokkal kevesebb türelmet mutatnak Rhee túlkárpásaival szemben, mint Amerika és a fegyverszünet rögzítési megkötését követelik. Az angolok azt javasolják, hogy Amerika de facto ismerje el a kommunista Kínát, mert Churchill nézete szerint ezzel lehetne vonni Kína és a Szovjetunió közé.

Butler helyettes miniszter elnök tegnap közölte a parlamentben, hogy a három nagyhatalmi vezető konferenciáját Bermuda helyett, esetleg Londonban fogják megtartani. A külügyminiszterek erről is tárgyalni fognak Washingtonban.

Washington (UP). Az amerikai külügyminisztériumhoz közelálló körök szerint a három nyugati nagyhatalom között megegyezés jött létre, hogy

a szeptemberre kitűzött nyugat-német parlamenti választások előtt nincs értelme a keleti és nyugati

nagyhatalmi vezetők találkozásának.

A nyugati hatalmak nem akarják kellemtelen helyzetbe hozni Adenauer kancellárt, akit Washingtonban a legjelentősebb európai államfőkkel közösen szorolnak. Az amerikai külügyminisztériumban az olaszországi választások tanulságára utalnak, amelyekben De Gasperi a békehírek hatására következtében csak minimális többséget tudott elérni.

A Pravda élesen támadja Eisenhowert

Moszkva (UP). A Pravda tegnapi vezércikkében élesen támadást intézett Eisenhower elnök ellen, aki felhívta a kelet-európai csatlósállamok lakosságát, hogy lázadjanak fel a kommunista uralom ellen. Dulles külügyminiszter és az amerikai sajtó szintén megkapták részleteket a Pravda támadásából, amely azzal vádolja őket, hogy ők szították a keletnémet lakosság lázadását. „Az amerikai uralkodó körök provokatív magatartása bizonyára annak a következménye, hogy Amerika erőszakos politikája csodót valott” — írja a Pravda. — Washingtonban örömmel fogadták a bernadai konferencia elhalasztását, amelyet Churchill betegsége okozott, mert „napról-napra növekedtek az ellentétek Amerika, Anglia és Franciaország között és nem volt kilátás arra, hogy a három hatalom vezetőinek konferenciáján áthidalják az ellentéteket.”

A Pravda szerint nem csoda, hogy az amerikaiak a keletnémet eseményekhez hasonló nyugtalanságot akarnak kiprovokálni és így fokozni akarják a nemzetközi feszültséget. „Az amerikai diplomaták meg akarják győzni nyugateurópai szövetségeseiket, hogy a provokáció, a lázítás és a szabotázs sokkal hatásosabbak a Szovjetunióval szemben, mint a béketárgyalá-

sok” — folytatja a Pravda. A lap ugyanakkor hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió továbbra is tárgyalás útján akarja rendezni a nemzetközi problémákat. A Pravda nagy elismeréssel nyilatkozik az angol miniszterelnökről, mert a keleti és nyugati nagyhatalmi vezetők találkozásja mellett foglalt állást. Amerikát pedig élesen bírálja, mert el- lenzi Churchill terveit.

Erkölcsei jóvátétel három német-zsidó egyetemi tanárnak

Frankfurt (STA). — A göttingeni egyetem fennállásának jubileumi ünnep sége alkalmával az egyetem „diszpolgársági” oklevelét fogják átadni három zsidó egyetemi tanárnak, akik Hitler uralomrajutása után kénytelenek voltak elhagyni göttingeni katedrájukat. Közöttük van a 71 éves James Frank, aki 1925-ben kémiai Nobel-díjat nyert és Hitler óta a csikági egyetemen tanít. A másik kettő közül Richard Korant, lengyelországi születésű zsidó a newyorki egyetem matematika-tanára, Max Bora pedig az edinburghi egyetemen a természettudományokat tanítja.

Eskol augusztusra pontos fizetést ígér

Az állami tisztviselők szövetségének titkársága ma megjelenik a pénzügyminiszter előtt és újból követelni fogja az állami alkalmazottak fizetésének pontos folyósítását. A miniszter a titkárság tudomására adta, hogy a júliusi fizetéseket is késedelemmel fogják kiutalni és csak augusztus havában várható könnyebülés.

Annak ellenére, hogy az állami alkalmazottak szövetségének titkársága elhatározta, hogy figyelmeztető-sztrájkot nem rendez, a tisztviselők közti elkeseredést ez a határozat nem enyhítette és a miniszterelnök-ség, valamint az egészségügyi minisztérium alkalmazottai továbbra is kitartanak amellett, hogy szertán figyelmeztető-sztrájkot rendeznek, ha béruket meg nem kapják.

Holnap MISS ISRAEL 1953
 „Láisa”-ban 20 végleges jelöltje

SPORT

**Magyarország - Svédország
Labdarúgó mérkőzés 4:2 (1:1)**

Vasárnap játszott a magyar válogatott labdarúgócsapat Stockholmban a svéd válogatott tizenegy ellen a Raunda-Stadionban. A mérkőzést óriási érdeklődés előzte meg világsszerte. A svéd csapat az 1948. évi londoni olimpián szerezte meg a bajnokságot, a magyar válogatott a múltévi helsinki olimpia, valamint a folyó évben befejezett Európa-bajnokság győztese. A mérkőzésre a kontinens minden országából megfigyelőket küldtek ki és a magyar csapat mérkőzéselőtti, szombati edzésén sok ezer néző jelent meg, akik közül számosan jegyzeteket készítettek a tréning lefolyásáról. A válogatott mérkőzés előtti rendkívül érdeklődésre mutat az az adat, hogy 150.000 belépőjegyet jegyeztek elő a vasárnap mecsre, de „mindössze csupán” 40.000 jegyet adtak el, mert többen nem férnek be a pálya nézőterére.

A magyar csapat az olimpiai szűzjátékot megelőzően, szombati edzésén sok ezer néző jelent meg, akik közül számosan jegyzeteket készítettek a tréning lefolyásáról. A válogatott mérkőzés előtti rendkívül érdeklődésre mutat az az adat, hogy 150.000 belépőjegyet jegyeztek elő a vasárnap mecsre, de „mindössze csupán” 40.000 jegyet adtak el, mert többen nem férnek be a pálya nézőterére.

A magyar csapat az olimpiai szűzjátékot megelőzően, szombati edzésén sok ezer néző jelent meg, akik közül számosan jegyzeteket készítettek a tréning lefolyásáról.

A magyar csapat az olimpiai szűzjátékot megelőzően, szombati edzésén sok ezer néző jelent meg, akik közül számosan jegyzeteket készítettek a tréning lefolyásáról.

A magyar csapat az olimpiai szűzjátékot megelőzően, szombati edzésén sok ezer néző jelent meg, akik közül számosan jegyzeteket készítettek a tréning lefolyásáról.

A magyar csapat az olimpiai szűzjátékot megelőzően, szombati edzésén sok ezer néző jelent meg, akik közül számosan jegyzeteket készítettek a tréning lefolyásáról.

Fegyverraktár a jeruzsálemi barlangban

Blumenthal és Mizráchi vizsgálóbírói tárgyalása

Ma kezdődött meg Tel-Avivban Jákob Blumenthal és Jechezkél Mizráchi vizsgálóbírói tárgyalása, akiket az ügyesség 15 rendbeli bűncselekménnyel vádol. A vádlottakat megbilincselve, erős rendőri fedezet mellett kísérték a tárgyalóterembe. A vádirat szerint a vádlottakat május 28-án órjátartóztatta le, amikor fegyvert akartak elrejtetni egy barlangban. Egy jeruzsálemi kiránduló ifjúsági csoport a barlangban négy tejeskannát talált és az egyikben használatra alkalmas, beazsirozott fegyvereket talált. Az ifjak felfedezéséről jelentést tettek a rendőrségnek, amely őrséget állított a barlang közelébe. Ugyanaznap este 9 óra körül a rendőrszemek figyelmeztettek Blumenthalra és Mizráchira, midőn a barlanghoz közeledtek. Mizráchi egy katonai oldaltáskát tartott a kezében.

Mikor az őrség megállásra szólította fel a vádlottakat, Mizráchi kiejtette kezéből az oldaltáskát, amelyben különböző fegyvereket és 54 golyót találtak. Azután a rendőrség a vádlottakat jelenlétében átkutatta a barlangot, ahol nagyobb mennyiségű fegyvert találtak.

A vádirat felolvasása után a kerületi államügyész kérte a vizsgálóbírói tárgyalás elhalasztását és dr. Kelli, az igazságügyminisztérium orvosi tanácsosától bizonyítványt nyújtott át, amely szerint Mizráchi szívbeteg szenved és bár komoly veszély nem fenyegeti, mégis nyugalmat ajánl. A vádlottak ügyvédjei tiltakoztak a tárgyalás elhalasztása ellen és kérték annak azonnali folytatását, vagy védenek szabaddíjhelyezését. Cohen ügyvéd, Mizráchi védője kétségbevitte az állami orvos bizonyítványának hitelességét és kérte a vádlott-

nak egy magánorvossal való megvizsgálását. A kerületi államügyész ezzel szemben, a vád komolyságára való hivatkozással, tiltakozott a vádlottak szabaddíjhelyezése ellen. A bírő helytadott az ügyész kérésének és a tárgyalást a hó 9-re halasztotta el. Egyben utasította a rendőrséget, tegye lehetővé Mizráchnak magánorvos által való megvizsgálását.

A „hallgatás összeesküvése”

a terrorista hadbírói tárgyalásain?

A terrorista szervezkedés vádlottjainak ügyvédjei által megbeszélések folytak, hogy egyes formában lássák el a gyanúsítottak védelmét a hadbírók előtt. Az egyik ügyvéd azt a javaslatot vetette fel, hogy a vádlottak tagadják meg az együttműködést a hatóságokkal. Ezt a módszert egyként már több letartóztatott alkalmazza a rendőrség és minden válasszal megtagadnak. Az ügyvédek körében nagy elkéseredést kellett, hogy a rendőrség az angolok által a terrorista szervezkedés ellen kiadott rendkívüli törvény 111-ik szakasza alapján, adminisztratív úton három hónapra őrizetbe vette Smuel Hálévi és Jozsef Menkesz gyanúsítottakat. Az ügyvédek szerint ezzel a rendőrség úgyszólván beismeri, hogy nem tudott ellenük bizonyítékokat produkálni. Mint ismeretes, Lévi Rachum rendőrtiszt, aki a ter-

roristák elleni nyomozást vezető, Hálévi vel kapcsolatosan kijelentette, hogy vagy azonos a szervezet Bernard álnévű rejtélyes parancsnokával, vagy pedig ártatlan. Ha a rendőrség úgy határozott, hogy egyelőre nem állítja Hálévit bíróság elé, ezzel hallgatólagosan beismeri, hogy nem tudta rábizonyítani a súlyos vádat.

Hálévi és Menkesz védőügyvédei egyébként vasárnap délután meglátogatták védelmeiket a bét-dagoni rendőrség börtönében, ahol közölték velük, hogy a jeruzsálemi felsőbbrendűség folyományának fel, adminisztratív letartóztatásuk ellen. A vádlottakat, akik elkéséredéssel fogadták a rendőrségi intézkedést, hétfőn Háifára szállították át és ott fogják letölteni a három hónapot. A rendőrség ugyanis annak lehetőségét mérlegeli, hogy a letartóztatottakat egy Háifa melletti táborba szállítsák.

Dr. Szneh érdekes manővere a budapesti békezmogalmi konferencián

Onnan akarta bevélasztatni magát az izraeli béke-tanácsba.

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Politikai körökben nagy érdeklődéssel tárgyalták tegnap dr. Szneh szereplését a nemrég Budapesten megtartott békekonferencián. Mint ismeretes, dr. Szneh, bár nem tagja a békezmogalom világtanácsának, mégis elutazott a budapesti konferenciára. Mint utóbb kiderült, a képviselő személyes meghívót kapott erre az alkalomra a békezmogalom fittikárától. A budapesti tanácskozáson a vezetőség javaslatot terjesztett elő az egyes országokban működő tanácsok kibővítésére. A jelenlévő delegációk helyeselték a javaslatot, kivéve A. Slonemsky

költőt (Mápm), az izraeli delegáció vezetőjét, aki ellen elenette azt. Kiderült ugyanis, hogy az állandó bizottságban dr. M. Sznehnek sikerült saját személyét jeleltetnie arra az esetre, ha az izraeli tanács vezetőségét kibővítenék. Végül úgy határoztak, hogy az izraeli tanácsot is kibővítik, de a személyi összetételt illetően majd Izraelben döntenek. Tekintettel arra, hogy az izraeli vezetőségben a Mápm bir többséggel, ez a megoldás sem elegendő ki Szneh és igyekezett a döntés megváltoztatását kieszközölni. Erre azonban már nem volt formális lehetősége...

Szeptembertől kezdve pontos fizetést követelnek az államtól

Nem büntetik meg a vadstrájkoló postásokat

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A posta- és kikötőalkalmazottak mult héten megrendezett figyelmeztető sztrájkjának értelmét szerzőt nem állítják feyelmi bíróság elé, ha lemondanak a további különakciókról — határozott tegnap a Hisztdrut ügyvezetése. Az állami tisztviselők szak szervezeti vezetése követelelni fogja a pánzügyminiszteriumtól, hogy elsejen fo-

lyósítsa a fizetéseket, de kéri az alkalmazottakat, hogy legyenek tekintettel az államháztartás súlyos helyzetére és tanustaanak megértést, ha a fizetés néhány napot késik. Szeptember elsején azonban már pontos fizetést fog követelni a szak-szervezet és ha ez nem történne meg, figyelmeztető sztrájkot tartanak, de előzetesen kikérik a Hisztdrut hozzájárulását.

HIREK

5713 Tánuz 24. kedd.
1953 július 7.

Előzetes díj befizetés, egy hónapra IL 2.100.
Tíkok:
Haifa, Szipira 13., telefon 2406.,
POB 4094.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 1. szám
(kapu alatt).
Videki országos fömegbízott:
Alexander Sznyvkinde és
Ispsterjessz-választ, Tel Aviv,
Szarjahn Levin-s. 14.

— Szabad lett a banán —
de nincs. A hatóságok tegnap felfüggesztették a banán maximális árát. Az intézkedés azonban pontosan olyan időben jött, amikor a banánnak hire-hamva sincs a piacon. A Truva közlése szerint ezen a héten nem érkezett banán a piacra és a legjobb esetben a hét végére várnak valamelyes elhozatal. Ebben az esetben árjelzéseken fogják eladni a banánt, nempedig az eddigi rendszer szerint, amikor a fogyasztói ár hivatalosan 500 pruta volt. A banánszezon már vége felé jár és ezért van kevés ár a piacon. A még várható kisebb banánmennyiség ára természetesen jóval magasabb lesz, mint az eddigi hivatalos ár, jöllehet már az utóbbi időben is hivatalos áron felül hozták forgalomba a gyümölcsöt.

— Nem itélték meg a kártérítést levágot újjsért. —
A telavivi törvényszék tegnap elutasította Jichák Silber telavivi lakos kártérítési keresetét a Hájárkon szál loda ellen, ahol egy állólámpa a kezére esett és ennek következtében le kellett operálni egyik újját. Silber háromezer dollár kártérítést követelt a balesetért, amely 1949-ben történt, amikor a felperes mint turista tartózkodott a szállodában. A szálloda megbizottja, J. A. Hake ügyvéd szerint a kártérítési keresetben nem bizonyították, hogy a baleset a szállodai személyzet hanyagságából következett be. V. Lange, a magánvadás képviselőjében úgy érvelt, hogy maga a baleset bizonyítja a hanyagságot. A bírő nem fogadta el ezt az érvelést és elutasította a kártérítési keresetet.

— Elítélték egy betörőbandát. A telavivi törvényszék tegnap egytől öt évig terjedő büntetéssel sújtotta annak a rablóbandának a tagjait, akik ki akarták fosztani a Dizengoff utca és a Keren Kájjetmet körút sarkán lévő áruaktárt. A rendőrség tettenérte a bandát, amint január 11-én mintegy húszezer font értékű textilárukat már fel is rakott az egyik mellékutcában várakozó teherautóra. A Malchi törvényszéki bírő az ítélet kihirdetése során dicsérettel emlékezett meg a rendőrség sikeres és gyors munkájáról amely gyors védelmes alvilági banda leleplezéséhez vezetett. Pinchász Ehrlich, aki banda vezére, öt évet, Jozsef Chazan három, Rina Cohen két évet, Eli Ben-Ami négy évet, Eljáhu Chamu egy évet, Jakov Levi pedig három évet kapott. Mirjam Jaeger vádlótnót felmentették.

— Fehér Könyv a hollandiai „Finally”-árvákról. —
A Finally-árvák visszadása után a holland hitközségek és a központi rabbinátus lépéseket kezdett, hogy vissza szerezzék azt a két zsidó leánykát, akik a második világháború után eltűntek Hollandiából. A két kislány, Anka Backmann és Rebeka Mallo, körülbelül egykorúak a Finally-gyermekekkel. A zsidó intézmények táviratot intéztek Julianna királynőhöz és a holland kormányhoz. Justus Tall amsterdami főrabbi táviratilag kérte dr. Alferink utrechti püspök segítségét. A jövő hónapban „Fehér Könyvet” fognak kiadni a hollandiai Finally-ügyről, franciá, angol és holland nyelven.

COMMON-SENSE
Különleges 3. sz.,
bádogtobozban.
POLOSKAIRTÓ
Chlororden-tartalmú
legmodernebb készítmény
amely az ország éghajla-
tához a legalkalmasabb.
DISTRIBUTORS:
MATALON BROS. P.O.B. 2037.T.A.

— Tíz hajó a kártérítési pénzekből. P. Levinson, a CIM nemzeti hajósvállalat egyik igazgatója tegnap a luddi repülőtéren elmondotta, hogy a német kártérítési szállítások keretében 10 különböző nagyságú hajót késszűnek megrendelni német hajógyárakban. Dr. Vidra, a vállalat egyik igazgatója, a tárgyalások levezetése céljából már Németországban tartózkodik. A jelentések szerint jó kilátások vannak arra, hogy Németország le szállítsa a 10 hajót, amely közül kettő személy- és áruszállításra egyidőben alkalmas.

— Az „Ichud Olámi” konferenciája Genfben. Londonból jelentik: A Mápájhoz tartozó szocialista-cionista szervezetek augusztus 12—15-ike között konferenciát tartanak Genfben. Dr. S. Löwenberg, a Szochnut londoni megbizottja ezzel kapcsolatban közölte, hogy Izraelből népes küldöttség indul a konferenciára, amelyen imertetni fogják a Mápáj kormányzati politikáját Izraelben. Előadások fognak elhangzani a cionista világmogalom helyzetéről, a szocialista-cionista munkásmogalom problémáiról és a nemzetközi dollár kártérítéstetéről. A konferencián elő fogják készíteni az „Ichud Olámi” programját a cionista Actionskomité legközelebbi ülésére.

— A revolveres rabló megijedt és elmenekült. Dráma kalandja akadt hétfőn éjjel Eliezer Dahan bat-jámi lakosnak. Lakásának első szobájában ült, amikor benyitott egy álarcos fiatalember, revolverrel szegzett rá és ráparancsolt, hogy adja neki oda minden pénst. Dahan felemeite kezét és azt mondta a rablónak, hogy kövesse őt a másik szobába, ahol a pénzt tartja. Dahan kezét az égnek tartva, hátrált be a másik szobába, ahol egész családja az asztal körül ült. A családtagok rémülten változni kezdtek, mire a rabló megijedt és elmenekült. A rendőrség tegnap letartóztatott egy 16 éves choloni fiút, akit a rablási kísérlettel gyanúsítanak. Hat golyóra töltött revolvert találtak lakásában.

Apróhirdetések

- SZODAVIZES ÜVEGEKET** vevők. Strichberger, Jaffa, 72-es u. 18. szám (Dádasáni autóbuszmegállónál leszállni). A1699
- LAKÁST, bájt-mesutatót, Etelek, raktárt gyorsan, szigorú díszköltséggel kásvélt: „EXPRSS”, Weinberger és Kohn, Tel-Aviv, Merkász Báát Meláchá 5. I. em. Ügyfélfogadás: d. c. 10-1. d. u. 4-7-ig. Telefon: 66760. AM**
- KÜLFÖLDI HAGYATEKI ÜGYEK** iratokat és pontos információkat beszerz: DELTA, Tel-Aviv Achad Haszem 21. Nagytemplom mellett.
- BERAKTAROZUNK:** bétort, gépkelet, árut Arlosoroff u. 16. (alagsori) száraz raktárainkba, előnyösen. Signon, Haifa, Herzl utca 61. A1649
- ELSŐRENDE,** fiatal varrónét keres telavivi 28 éves sznób, túlsúlyos céljából. Esetleg házasság lehetséges. Levábeni megkeressz: Argintaru, Herzlia, Sikun Vatikim 624. „Szabónak”. A1688
- LAKÁSOKAT, ÜZLETEKET** Tel-Avivban, Jaffán és a környéken bérebe a közismert Ringel-iroda. Nachat Benjamin 39. AM
- JERUZSALEMIER** könyvet — püspirt — írószer egy helyen vehetnek: Fischernél, reb. Strauss 3., Bikur Cholim mellett. Visszai talom-könyvek. Szüldéi olvasmányok. — Kéteskönyvtár. — Magyar és román könyvek vevésünk. A1698

A Hitachdut Oléj Hungária

HAIFA
Halgazdaság létesítése. A haifai HOH elött egy megvalósítható tervet fekteték el halgazdaság létesítésére a Chulot környékén. A tervzet úgy van felépítva, hogy az már kezdettől fogva megelhetést biztosít azok számára, akik résztvesznek benne, komoly perspektívákkal a jövőre nézve. Ennek a tervzetnek a megvitatására a hó 9-én, csütörtök d. u. 4 órakor megbeszélést tartunk a HOH haifai irodájában. Arlosoroff utca 3/a alatt. Felkérjük mindazokat, akiket ez a terv érdekel, hogy abban az időpontban megjelenni sziveskedjenek.

kifejezése máltóságteljes volt és önelégült, mintha jelleire felelt volna valami neheze tantárgyból. Gratulációra váró tónusban jelentette ki, „Visszajöttem.”
Tom könnyes szemmel bámult rá és hangosan felzokogott. Aztán felvette a mozdonyt és leült a sínek mellé. De az első kísérletnél a mozdony lefutott a vágányról megint felzokogott, a kerekre nézett aztán gondosan kiegyenesítette az az egyik kereket.
A kislány felemelte a zsurruháját, hogy össze ne gyúrje, leült az asztal alá és térdére vette a képekönyvet.
Tom teljes sebességre huzta fel a gépet. Arca még tele volt keserűséggel, de már nem zokogott. „A sínek is görbék ott ahol rájuk tapostam,” kiáltott fel boldog izgalommal.
A kislány nem válaszolt. Lassan, gondosan nyitotta ki a könyvet a középenél és révetegen bámult az elefánt ra. Szemei kerekretágultak, szája egészen pindurka lett. Aztán hirtelen felsöhajtott, megkönnyebbülten. Nagyon, nagyon boldog volt.

Fordította:
Etienne Székely

Fekete, barna, vagy szőke. Világos, vagy sötét, selyempuha hullámok, vagy köcsös és sima hajviselet

Neca

CREAM SHAMPOO
minden hajnak kitűnő. ● Felöltnek, gyermeknek, a haj erősítésére, tisztítására és ápolására.
Egyedüli képviselő:
NURIT CO. LTD.

Briliáns t., aranyt és ezüstöt VESZ
ES KÖLCSÖNT AD RÁ
LOMBARD GOLD
T.-A., Allenby 80/I. T. 4083

Jó könyvet szeret olvasni?
Szakkönyvek, szótárak?
Elnedő könyve van?
A legjobb kölcsönkönyvtár

HADASH!
HADASH!
HADASH!
HADASH!

Tel-Aviv, Hayarkon ötvenkötve
(*)

Hirtelen kinyitott az ajtó és a kislány beszélt. Az-

Meg kell nyitni a Cionista Szervezet kapuit a nép széles tömegei előtt

Megkezdődött a kibővített cionista Exekutive ülészaka

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Vasárnap este 9 órakor vette kezdetét Jeruzsálemben a cionista Exekutive teljes ülése, amelyre a napirendi fontosságára való tekintettel meghívták a cionista Akcionáris Bizottság elnökeinek tagjait és más vezető cionista személyiségeket is. Ennek az ülésnek az ad különös jelentőséget, hogy ezen kell előkészíteni azokat a fontos szervezeti javaslatokat, amelyek arra vannak hivatva, hogy új lendületet adjanak a má. évek óta krízis-sel küzdő cionista világmozgalomnak. A vezető referátumokat dr. Náchum Goldmann, Ben-Gurion miniszter elnök és Jozsef Sprinzák házelnök tartották.

Dr. Goldmann két alapvető javaslatot terjesztette elő. Az egyikben javasolja, hogy a galuti cionista szervezeteket az eddigi pártfelépítéstől eltérően helyezze az általános alapokra, vagyis

a cionista szervezeteket a pártok csatlakozásának megalapozására és a pártok csatlakozásának megalapozására és a pártok csatlakozásának megalapozására.

mert véleménye szerint a galuti zsidók tekintélyes része azért nem tagja ma a cionista szervezeteknek, mert nem kíván egyik párthoz sem lecsatlakozni, viszont más módon is meg akarja teremteni a mozgalmat. Ez a javaslat nem jelenti a pártok feloszlását, de jelenti azt, hogy az országos cionista szervezetekben az egyetemes cionista célok fognak dominálni. Dr. Náchum Goldmann második javaslatát az követeli, hogy

a cionista Exekutive bővítse ki olyan tagokkal, akik ugyan nem tartoznak szervezethez, de jelentős szerepet játszanak az Izrael javára folyó különböző gyűjtésekben.

Lehetetlenség — mondotta dr. Goldmann — hogy ezekre az emberekre csak kötelezően kizárjuk őket a jogokból. Ez a helyzet előbb-utóbb meg fogja hozni magát. Nem a mulhbeli, fifty-fifty alapon felépített Jewish

Agency feltámasztásáról léven szó, csupán arról, hogy az egyetemes zsidó életnek azokat a vezetőit, akik rengeteget áldoznak idejükből és energiájukból Izrael felépítésére, szintén bevonjuk azokba az intézményekbe, amelyek az összegyűjtött pénzek hovatartozása tekintetében döntenek.

Ben Gurion miniszterelnök mélyreható analízis keretében fejtette ki, hogy a mai zsidó valóság alapvetően különbözik attól, mint amelyben 56 évvel ezelőtt a cionista mozgalom keletkezett. Márpedig

a cionizmus mindig a zsidó valóságból indult ki és nekünk is ehhez a zsidó valósághoz kell hozzáidomítanunk a cionista mozgalmat.

A maga részéről ellenezte a cionista szervezetnek Jewish Agency-azert kibővítését, ezzel szemben javasolta a cionista szervezet széleskörű kiépítését és népi mozgalommal való átalakítását.

A cionista szervezet főfeladata nem Izraelben, hanem a zsidó népben van, annak megtartásában, pozitív zsidó vonalon való megerősítésében és az általános köré való csoportosításában.

Feltűnést keltett Ben Gurion beszédében az a megállapítás, hogy a mai zsidó valóság nem teszi lehetővé, hogy a galuti cionista mivoltának keritérumaként az alijázást, vagy legalább is az alijázásra való törekvést állítsuk be.

Lehet valaki cionista a galutban anélkül, hogy a maga személyére nézve levonná annak végső következményeit, vagyis az alijázást. Ez a megállapítás azért keltett feltűnést, mert tudvalevő, hogy Ben Gurion eddig intranszigenens hirdette azt, hogy csak az tekinthető cionistának, aki alijázik.

Jozsef Sprinzák házelnök rendkívül lebilincselő módon ismertette legutóbbi külföldi utazásának tapasztalatait, amelyből azt a következtetést vonta le, hogy

a cionista életben alapvető reformokra van szükség. Ki kell szélesíteni a cionista

mozgalmat és azt egyetemes népmozgalommá kell fejleszteni. Meg kell nyitni a cionista szervezet kapuit mindazok előtt, akik pénzt és munkát áldoznak Izraelért még akkor is, ha formálisan nem váltották meg a síceket. A cionista mozgalomnak a jövőben három alapvető célt kell szolgálnia:

1. Segítenie kell a zsidó államot gazdaságilag és politikai vonalon, hogy miléőbb megteremthesse teljes függetlenségét.

2. Gondoskodnia kell arról, hogy a galut egész zsidó ifjúsága, pozitív irányú zsidó nevelésben részesüljön.

3. Küzdenie kell azért, hogy a héber a világ egész zsidóságának nemzeti nyelvévé váljék.

A zsidó nép nagy többsége egyetért ezzel a célkitűzéssel és ha ezen az alapon fogjuk felépíteni a cionista szervezetet, akkor ki fogjuk emelni a mozgalmat a mai krízisből és alkalmassá tesszük azt új nagy események megvalósítására.

(Elsődleges cikk folytatása) Magyarországon, ugyanakkor pedig 10-15 százalékkal emelkedtek a bányászok munkabérei. Ezek a tények bizonyítják, hogyan gondoskodik a magyar kormány a dolgozókról" — mondta a moszkvai rádió, nyilván elfeledkezve arról, hogy ezek az intézkedések a közben kibukott Rákosi Mátyás alatt történtek.

Bécs (UP). Az osztrák fővárosban székelt nyugati diplomaták véleménye szerint a magyarországi fordulat a kommunista vezetők feléle okozta, akik attól tartottak, hogy

már pattanásig feszült a hír és a magyar lakosság tülethelése olyan kirobbanáshez vezet mint Németországban.

Rákosi Mátyás azért távolították el a kormány éléről és a kommunista párt főtitkársági állásából — mondják a nyugati diplomaták — mert a magyarok szemében ő jelképezte az ország „szovjetizálását”. Valójában nem nagy a különbség közt és az új miniszterelnök között, mert Nagy szintén a moszkvai iskólából kikerült hithű kommunista. Mégis öt szemlélték ki arról a feladatra, hogy a magyar parlament újonnan megválasztott 298 képviselője előtt élesen támadja a Rákosi-kormányt és mindazt, ami Rákosi uralma alatt történt.

Nagy Imre beszédében erősen hangsúlyozta, hogy Magyarország közgazdaságának alapját mindenekelőtt a földművelés képezi — nem pedig az ipar — és ugyanakkor bejelentette a kollektivizálás végét és a földművelésnek magántulajdoni alapra való visszahelyezését. Erre a lépésre a magyar mezőgazdák ellenállása késztette a kormányt. Az előző kormány mezőgazdasági programja teljesen megbukott és semmi kilátás sem volt végrehajtására.

Drágul a filé

A dollár harmadik árfolyamának megfelelően a hét folyamán emelkedni fognak a fagyasztott halak, heringek és szalámik árai. Egy kiló halfilé ára szerdától kezdve 550 pruta lesz, fagyasztott halé 450 pruta. A hering árát 550 prutában állapították meg. A vendéglőknek árusított szalámik ára a mai naptól kezdve kilónként 1 font 450 pruta, míg 1 kiló szalámiaért a fogyasztó 2 fontot fog fizetni.

Atadják a frontot Dél-Koreának?

(Elsődleges cikk folytatása) New Delhi, — Nehru miniszterelnök a pan-indiai kongresszuspárt vezetésének ülésén kijelentette, hogy India továbbra is hajlandó csapatokat küldeni Koreába a hadifoglyok őrzésére, de nem biztos benne, hogy erre sor kerül. India csak akkor vesz részt a hadifoglyokra felügyelő semleges bizottság munkájában, ha békében végezheti munkáját. Délkorea magatartása azt egyelőre lehetetlenné teszi, „India csak a béke érdekében küld katonákat Koreába, nem pedig azért, hogy harcoljanak” — jelentette ki India miniszterelnöke. Szül, — Robertson helyettes külügyminiszter még mindig folytatja végtelenre nyúló tárgyalásait Syngman Rhaevel, aki beavatott magyifelőlk szerint, nyilván csak húzza az időt. Szülban tartózkodó diplomaták arra a mézetre juttatták, hogy a tárgyalások nyilvánvalóan csúdjá következtében oly feszült helyzet állt be, amelynek rövidesen drámai fordulathoz kell vezetnie. A 34k amerikai hadtest főparancsnoka Maxwell Taylor tábornok, tegnap konferenciát tartott a hadtestéhez csatolt szövetséges csapatok parancsnokaival. Efr szerint kidölgözték a részletes tervet a szövetséges csapatoknál a frontról való visszavonulására. A fegyveresüneti egyezmény szerint mindkét hadserg két kilométernyire vonul vissza mostani állásából, ezáltal négy kilométer szélességű semleges sávot létesítve. Taylor tábornok kijelentette, hogy rövid időn belül vissza tudja vonni az UNO csapatokat és át tudja adni az egész frontvonalat a dél-koreai hadseregnek. „A továbbiakért természetesen már csak Délkorea lesz felelős” — mondta az amerikai parancsnok.

Két kelet-német munkás beszámolt Stockholmban a lázadásról

Az Internacionálé Németország egyesítése mellett

Stockholm (UP). A szabad szakszervezetek nemzetközi szövetségének kongresszusán tegnap megjelent két keletnémetországi munkás, akik leirták a kelet-német lázadás történetét és élénk színekkel eszeltek az eseményekről. A kongresszus tagjai nagy tapsal fogadták Guenther Boksteint, a hallei Launa-művek munkását, valamint Alfred Brünn, kelet-berlini építőmunkást, akiknek sikerült elmenekülniök a szovjeturalom alól. A kongresszus határozatában támogatásáról biztosította a lázadó kelet-német munkásságot és felszólította a szövetséghez tartozó szakszervezeteket, hogy támogassák azokat, akik az orosz elnyomás alól menekülnek. A határozat Németország egyesítését követeli. Walter Reuther, az amerikai CIO szakszervezeti szövetség elnöke kijelentette, hogy ez a határozat nem elengedő, hanem gondoskodni kell a szabadságot kűzdők érdekében megszervezéséről is. Ezek nem fegyverrel, hanem társadalmi eszközökkel fognak jobb világ megteremtésért küzdeni.

Magyarországon lázadástól tartottak

(Elsődleges cikk folytatása) Egy végülis egy helyi önkormányzat elnöke a mezőgazdasági program kommunista elvét. A magyar paraszt helyettes a kommunistákat — mondják a bécsi diplomaták.

London, (AFP). A magyar kormányban beállt változás után az angol külügyminisztérium újabb kísérletet tesz Edgár Sanders angol képviselő kiszabadítására. Mint ismeretes, három év előtt

Edgár Sanders orosz gyárossal együtt kénkedés miatt 13 évi fegyházra ítélték. Az angol kormány azóta több sikertelen kísérletet tett, hogy elérje Sanders szabadonbocsátását. Néhány hónap előtt Rákosi kormánya felajánlotta, hogy kitaszorítja Sanders egy halálra ítélt maláj kommunistától, de Churchill miniszterelnök akkor kijelentette a parlamentben, hogy Anglia nem foglalkozik emros barkereskedelemmel és elutasította a magyar indítványt.

Kneszet-vita a lakóvédelemről

(Elsődleges cikk folytatása) törvény 1946 áprilisá után állapította meg, a következőképpen emelhetők: egy-szobás lakás 42 százalékkal, kétszobás lakásnál 52 százalékkal és háromszobás lakásnál 65 százalékkal. Uzhelyiségeknél minimális és maximális bérek lesznek, a bérlet nagysága és helye szerint. Azonban a most már birtokban lévő üzleteknél a bérek az első évben nem emelhetők többel, mint 200 százalékkal, a törvény életbáépésénél fizetett béreknél, a második évben 215 százalékkal, a harmadik évben pedig 230 százalékkal.

Ha a lakó a maximális lakbérnél nagyobb bérösszeget fizetett, vagy a háziúrnak kulcsot adott, úgy jogában van a különbözetet a bíróság útján visszakövetelni. Aból feltévesből kiindulva, hogy az új lakbértörvényben az idők folyamán változtatásokat kell majd eszközölni, a törvényjavaslat felhatalmazza az igazságügy minisztert, hogy a Kneszet jogügyi bizottságának jóváhagyásával a törvényt módosítsa, azonban az legfeljebb egyszer évente történhetik.

Az albérlő helyzete A törvényjavaslat lényeges változtatásokat tartalmaz az albérlőkre vonatkozólag. A régi lakvédelmi törvény az albérlőt is védte, és annak bére is rögzítve volt, aminek következtében a főbérlő sok esetben semmi hasznát sem látta annak, hogy lakásának egy részét

bérbérelte. Ezekben az esetekben az új lakbérleti törvény megengedi, hogy a főbérlő a kiadott lakásrészt az általa fizetett összlakbérből a kiadott lakásrésze részésség dupláját számítsa. Ehhez még hozzászámíthatja a lakbérletre eső adó és egyéb szolgáltatásokért fizetett összegrészt. Az új lakbérleti törvény nem kötelezi a háziúrat javítások eszközöztetésére, csak abban az esetben, ha erre az eredeti lakbérleti szerződésben kötelezte magát. A törvény csupán az elsőrendű fontosságú javítások eszközöztetésére kötelezi, de ezeknek a kiadásoknak felerészét a lakbérlettel kell viselnie. Ha a háziúr nem hajlandó ezeket a javításokat eszközölni, úgy a lakóknak módjukban van a javításokat elvégeztesíteni és azokat a lakbérletből levonni.

A családra is kiterjed a védelem A törvényjavaslat kiterjeszti a lakóvédelmet a bérleti özvegyére és gyermekeire vagy azokra a rokonokra, akik vele egy háztartásban éltek, vagy vele együtt az üzletet vezették. A feleség megtarthatja lakását, még akkor is, ha férje elvált tőle és a szerződés a férj nevében volt. Az albérlő jogai a jövőben a törvényjavaslat szerint függetlenek a főbérlő helyzetétől. Ha a főbérlő kilakoltatja a lakásból, az albérlőnek jogai a törvény szerint továbbra érvényben maradnak, tehát nem lehet őt kilakoltatni. Az új törvényjavaslat nem tesz különbséget lakások és üzletek albérlőinek jogai között.

Vita a Kneszetben A vita első felszólalója Dávid Hákohén (Mápj) szerint, már régen szükséges lett volna a lakbérlet emelése, mert sok lakó túlságosan alacsony bért fizet, más

Laniel drasztikus pénzügyi rendszabályokra készül

Páris. (UP). Joseph Laniel miniszterelnök tegnap benyújtotta a parlament pénzügyi bizottságának a kormány pénzügyi tervét, amelyet a kabinetnek a hajnali órákig húzódozó ülésein határozta el.

Laniel terve elveiben azonos, de részletiben még sokkal lényegesebb annál a tervnél, amely május 21-én megbukott René Mayer kormányát. Az ország pénzügyi helyzetének rohamos romlására azonban elkerülhetetlené tette a drasztikus rendszabályokat, amelyeket Laniel javasol.

A kormány kénytelen a Nemzeti Banktól újabb 100 milliárd frankos kölcsönt felvenni, amivel 230 milliárdra nő a bankkal szembeni rövidlejáratú tartozás. Ennek fadozására Laniel 60 milliárdal akarja emelni a kormány bevételeit. Laniel

ugyanazokból a forrásokból akarja szerezni a jövedelem emelését, mint René Mayer és ezzel a franciáknak érzékeny pontjára tapint: 30 százalékal akarja emelni az alkoholilletéket és literenként 3 frankkal a benzín utáni illetéket, amely már ma is az ár 84 százalékát teszi ki.

A miniszterelnök korlátozott idejű rendkívüli felhatalmazást kér a parlamenttől, hogy további pénzügyi intézkedéseket tehessen a frank megmentése érdekében. Ezek között első helyen szerepel az adók emelése és a kormánykiadások radikális csökkentése. Egyelőre semmi jele sincs annak, hogy a francia parlament hajlandó lenne lemondani féltve őrzött jogairól és jóformán diktatórikus felhatalmat adni a kormánynak.

PÉNZT FOLYOSÍTS MINDEN BÉRTRENE ÉLŐNYÖS FELTÉTELEKKEL
HERZL-U. 61 **LOMBARD „TALPIOT”**

A TEL-AVIVI MOZIK HEDI MUSORA:
ELŐADÁSOK KEZDETE: 7:45, 10:10

ALLENBY: Tom Brown's school days
ARMON DAVID: Botrány Chloechomortelen
ARGAMAN: Flash Gordon
CHEN: Rebecca (A Manderley ház asszonya)
EDEN: A boldogság felé
ESZTER: Madness of the hearth
MICHALOR: Abbandonata
MUGLAWI: Montana vörös ege
ORION: Adorables créatures
ORION: Assomment — Paris!
SIBROT: Blood and Sand
TAMAR: Paula
JAYTON, JAFFA: Ol új
ZLIL, JAFFA: International spy

10 könyvet DAAT-tól
olvashat. — Választékunk 1000 új könyvvel bővült.
Magyar könyveket jó árat fizetünk.
TEL-AVIV, Rothschild 88.

Poloskás a lakása?
Ne szögyellje! Szégyen olkúra!
SHEMED
POLOSKÁK ÉRTÉKELŐI